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Lista de Exercicios 05 — Modulacoes Analdgicas

7) Definaalargurade banda de um sinal modulado utilizando modulagdo AM-DSB. Se umsinal de dudioem
banda base (largura de banda base Bg = 20 kHz) for modulado utilizando AM-DSB em umafrequéncia de
1420 kHz, qual faixa de frequéncias e largura do canal necessario para transmitir esse sinal?

Bcanal = 40 kHz
faixa: 1400 kHz < f < 1440 kHz

8) Definaa largurade banda de um sinal modulado utilizando modulacdo FM. Se um sinal de dudio em banda

base (largurade banda base Bg = 20 kHz) for modulado utilizando FMem uma frequénciade 100.9 MHz e
com um indice de modulagdo f = g, gual faixade frequéncias e largura do canal necessario para transmitir

esse sinal? Quais seriam as proximas duas esta¢des de radio FM possiveis antes/depois da 100.9 MHz?

20k
Af =PBBs=—-

40k 160k
Bru = 24f + 2By = —— + 40k = —— = 53.333 kHz

faixa de FM: 100.9 MHz — 0.05333 MHz < f < 100.9 MHz + 0.05333 MHz
proximas estagoes: 100.9 MHz + 0.10666 MHz — 101.006 MHz e 100.79 MHz
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11) Algunssinais periddicos foram transmitidos utilizando modulagdo AM. Esses sinais sdo apresentados nas
figuras a seguir. Paracada umtrace o desenho do sinal modulante utilizando o conceito de detecgdo de
envoltdria. Paracadaum dos sinais modulantes detectados, calcule: frequéncia, periodo, amplitude e fase

(emrelagdoao cosseno).

||
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Parametros Amplitude (V)  Frequéncia(Hz) Periodo(ms) Fase (graus)
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Fase (graus)
= 45°

Frequéncia(Hz) Periodo(ms)

Amplitude (V)
=~ 384 Hz = 2,6 ms

=1V
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Parametros Amplitude (V)  Frequéncia(Hz) Periodo(ms) Fase (graus)

_ =19V ‘ = 571Hz ‘ = 1,75ms ‘ = —-90
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12) Dados ossinaism(t) = 10 cos(10007xt) V (modulante)e p(t) = 8cos(20m x 103t) V (portadora), e
assumindo modulacao AM-DSB,
a. Obtenhaoindice de modulagdo pyy,.
b. Definaalargurade banda By,.
c. Calcule orendimenton dosinal modulado.

d. Desenheoespectrodosinal modulado.

A, 10
=0 - =125
h=a, "8 b

B = 2B = 2f,, = 1000 Hz
12

= = 0.4385 = 43.859
N =g = 04385 = 4385%

13) Dados ossinaism(t) = 10 cos(10007t) V (modulante)e p(t) = 8cos(20m x 103t) V (portadora), e
assumindo modulagdo FM com taxa de modulagdo § = 1,
a. Obtenhadesviode frequénciaAf

b. Definaalargurade banda Bry,.

c. Encontrea constantekzL: [Hertz/V] doVCO.

=—=1

B, = Af = f,, = 500 Hz
Bpy = 2Af + 2Bg = 4f,, = 2kHz

Aw 2mAf kg, Af
= s =

kow, = —
My 2A 2t 2A

pp m

Kpy 500 2t Hz
2t 20 " Volt

m
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14) Considerando o espectro de frequéncia do sinal modulado AM-DSB apresentado abaixo, completar

0 quadro a seguir.

valor de pico da portadora — A, 12

valor de pico da modulante - A, 4

frequéncia da portadora — fp 400 kHz er-—

frequéncia da modulante - f,, 5 kHz

indice de modulagdo — u,, 1/3 “ _

largura de faixa - By 10 kHz 395 4o0 405 7€ (kiz)

15) Considerando o espectro de frequéncia do sinal modulado FM apresentado abaixo, completar o

qguadro a seguir.

valor de pico da portadora - A, 15V
valor de pico da modulante - A, 4v )

8,655 -
frequéncia da portadora - f, 750 kHz s2as|
frequéncia da modulante - f,, 20 kHz 3,36

1,235 - ]
indice de modulagdo — B 2 620 TID 130 750 770 79p i,o > £(kuz)
largura de faixa - Bgy 40 kHz + 80 kHz = 120 kHz
desvio de frequéncia - Af 2Bs = 40kHz

(Bs=20 kHz)

constante de modulagdo - kgy/2m [Hz/V] | 5 kHz/V

A, x 0,224 = 3,36

(ver graficos de diferentes indices de modulagdo FM nos slides de aula)

Ap515

k Af 40000 Hz
M = = 50007

2T Vpp




